

ZHUANBAN

濉溪县医院

以高质量党建引领医院高质量发展

■ 通讯员 付姗姗

濉溪县医院始建于1950年,历经七十余载峥嵘岁月,已发展为集预防、医疗、教学、科研、康复、急救于一体的三级综合医院。濉溪县医院深入贯彻落实党中央关于加强公立医院党的建设工作的决策部署,严格落实党委领导下的院长负责制,充分发挥公立医院党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

聚焦强化政治担当,
抓好党的全面领导

健全党建工作机制。制定医院章程,明确党建工作的内容和要求,制定并完善党建相关制度。规范执行党委领导下的院长负责制,细化明确医院党委委员的分工并落实党支部工作联系点制度。建立党支部书记工作责任制,压实推进基层党建、党风廉政、意识形态、法治建设工作。

建强支部战斗堡垒。统筹考虑医院科室分布,探索将党支部建在科室上,职能部门党支部按对工作有利原则

跨部门设置,于2022年8月完成党支部优化调整,并完成党支部委员会的换届选举工作。开展党支部委员上岗前培训,制定党支部标准化建设工作手册,对组织生活、发展党员、党费管理等进行全面规范和强化。

提升党员政治素质。落实“三会一课”,组织党员扎实开展“不忘初心牢记使命”主题教育、党史学习教育等,学习宣传贯彻党的二十大精神,切实用党的二十大精神武装头脑,指导实践,推动工作,在全院汇聚起奋起新征程、建功新时代的强大力量。

聚焦发挥党建引领,
抓好党建与业务融合

濉溪县医院党委通过打造“支部品牌”活动,积极实践探索新形势下党建与业务相融合。

多措并举,稳步推进。学科建设再获突破,泌尿外科获评2022年度省级临床重点专科建设项目,科研能力逐步增强,医院科研立项取得新突破,其中1项获省卫健委立项,1项获省护理学会立项,5项获淮北市科技局立项。

医院推进五大中心建设、推进信息

化建设、推进互联网医院工作;积极开展残疾人评定和残疾儿童康复筛查工作,荣获2022年全省扶残助残先进集体荣誉称号。医院诊疗水平再上新台阶,多学科协作、精准施治,多次完成全市首例高难度手术。

医院持续推进医共体建设,对医共体辖区内居民进行孕期管理、儿童保健、健康档案、慢病防治、肿瘤筛查等全生命周期健康管理;持续推进“医防融合”;加大医共体投入,推动优质服务下沉基层;以“千县工程”为抓手,提升医共体整体服务能力等。这一系列的探索,

让优质医疗资源布局更加均衡,分级诊疗格局逐步形成。

做实“我让患者更满意”活动。开展转诊患者陪诊服务,接待、指引、协助、陪同,由患者服务中心统一对接,有效提升了患者的就医体验。同时,医院门诊智能线上导诊,让“我让患者更满意”常态化,长效化。

聚焦勤廉医院建设,
抓好清风正气弘扬

以制度固廉。医院定期召开党风廉政建设和反腐败为主题的的相关会议,层层签订《党风廉政建设目标责任

书》,制定相关管理文件及措施保障《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》等各项廉洁制度的落实,畅通投诉举报渠道,在医院显著位置设立意见箱,公布投诉电话,接受社会和群众监督,形成“党委领导、行政负责、纪检监察、社会监督、分管牵头、齐抓共管”的工作机制。

以教育引廉。认真组织学习各级纪委全会精神和典型案例通报,组织观看警示教育片,开展专题警示教育,邀请县纪委监委干部讲授廉政党课,抓实抓牢各种节假日廉政提醒。

以监督促廉。发挥纪检科、行风办的监管作用,把监督融入日常,做好人事招聘、职称评聘、招标采购、干部选拔任用、制度执行等各项监管。建立医务人员医德医风档案,实行医德医风档案“一人一档”,通过对医德医风档案的检查和统计,及时发现职业不当行为,采取相应的措施予以纠正,充分发挥医德医风档案的“关口”作用。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,濉溪县医院将深入学习贯彻党的二十大精神,持续完善运行机制,丰富工作抓手,加强品牌建设,以高质量党建引领医院高质量发展,助力濉溪卫生健康事业的发展。

濉溪县医院 召开“三甲”创建工作

■ 通讯员 徐燕

本报讯 7月12日下午,濉溪县医院召开“三甲”创建工作

工作与医疗活动息息相关,“三甲”创建的过程能够提升医院质量,优化相关流程,实现以创促建。

杨发武强调,要有吃大苦、耐大劳的思想准备,要把日常工作三甲化、三甲工作日常化,把工作做细做实,要求数据必须真实、客观,把握好时间节点。同时对各部门提出要求,各部门共同协作完成数据采集及数据质控工作,切实保障数据的准确性、可追溯性。同时要求全院各部门各科室狠抓落实,每周汇报工作进展情况,全力保障创建三甲级医院有序推进,持续推动医院高质量发展。

会上,副院长贾海勇通报了赴蚌埠市第一人民医院考察的相关情况。三甲办主任赵素英对《三级医院评审标准(2022年版)安徽省实施细则(试行)》第二部分数据收集情况及评审要求进行了汇报。

侯晋指出,“三甲”工作是干出来的,不是创出来的,“三甲”

工作进展情况,全力保障创建三甲级医院有序推进,持续推动医院高质量发展。

濉溪县医院与分院 协同开展院前急救工作

■ 记者 王陈陈 通讯员 郑建军

本报讯 近日,在濉溪县医院南坪分院120救护车上,急救医生在县医院远程指导下,成功为一位八旬急性心肌梗死患者实施院前再灌注治疗,为随后的院内救治挽回了时间。

当时,患者突发胸痛胸闷20多分钟。县医院南坪分院120救护车接到患者后,急救医生立即对其进行心电图检查,判断为急性ST段抬高型心肌梗死,予以口服“一包药”及抗凝治疗。与此同时,向濉溪县医院胸痛中心发出远程会诊请求。会诊结果与最初判断一致。在评估患者无溶栓禁忌症,并取得患者家属同意后,急救医生为患者进行了再灌注治疗。在随后的转运途中,患

者反复室颤3次,情况危急,急救医生先后给予除颤、心肺复苏术,成功转复室颤,保障了患者转运途中的安全。目前,患者在濉溪县医院胸痛中心恢复良好。

为打通胸痛救治“起跑第一公里”,濉溪县医院作为紧密型医共体牵头医院,针对基层卫生院现状,积极构建胸痛救治区域协

同救治体系,指导医共体内12家分院开展胸痛救治单元创建工作,给予培训、设备、药品支持,不断增强胸痛救治单元综合救治能力。此次急性心肌梗死患者的成功救治,得益于濉溪县医院胸痛中心与南坪分院胸痛救治单元争分夺秒的协同救治,积极开展院前各项治疗措施,为随后急诊冠状动脉介入治疗作了很好的铺垫。

濉溪县医院 新生儿行为神经测评工作启动

■ 记者 王陈陈 通讯员 郭茜

本报讯 近日,濉溪县医院启动新生儿行为神经测评工作。

新生儿行为神经测评是新生儿出生检查的一部分,包括行为能力、被动肌张力、主动肌张力、原始反射及一般估值5个方面共20个项目。整个测评共分三次进行,分别是新生儿出生后2至3天、12至14天、26至28天,以一周内新生儿得分37分以上者为正常,若37分以下,尤其在2周之内测评小于37分,需对小儿进行长期观察和随访。通过上述综合评定,可

以全面了解新生儿体格、视听感知能力、行为能力、神经系统发育情况,筛查早期脑损伤新生儿,促进代偿性康复,有效防治伤残。

目前,濉溪县医院新生儿科已经对在院早产儿、缺血缺氧性脑病等高风险患儿进行重点筛查,面对面与低于标准的患儿监护人沟通,提供康复建议,确定复查周期。同时,医院立足新生儿科开设了测评门诊,将这类检查项目纳入出院随访内容,更多地为新生儿的发育成长和智力开发提供医疗支持和服务。



濉溪县医院成功实施咽鼓管球囊扩张术 皖北首例

■ 通讯员 武蔓蔓

本报讯

近日,濉溪县医院麻醉科

手术室配合耳鼻喉科主任张伟医

疗团队,

成功实施皖北首例咽鼓管球囊

扩张术。

咽鼓管扩张术能减轻耳闷堵塞感、

耳痛、耳鸣、听力下降等症状,手术全部过程都是在鼻内镜直视下进行的,将组装好的球囊推送器导引杆送至鼻腔,咽

鼓管从鼓室口向内、向前、向下直到咽口与水平面约成40度倾斜,咽口位于鼻咽侧壁、下鼻甲后方约1厘米处,推送器抵达咽鼓管咽口外,保持推送器的头部与咽鼓管走向的方向齐平,将部分

球囊推入咽鼓管中,开始对球囊加压,扩张时间在2分钟左右。扩张结束后快速泄压球囊和推送器一同从体内撤出,为患有慢性咽鼓管功能障碍的患者带来持久的缓解。

关于“三伏贴”,你了解多少?

■ 通讯员 付姗姗

“三伏贴”是我国传统中医特色疗法“冬病夏治”的其中一种治疗手段。

所谓“冬病”,是指一些在冬季容易发生或加重的疾病,这些疾病发生的根本在于人体阳气不足和寒湿邪气的伏藏;所谓“夏治”,是指在夏季三伏天最炎热的时候,通过温补阳气、散寒驱邪等治疗方法,提高机体的抗病能力,减少疾病在冬季的发作次数或减轻发作程度,从而达到防病、治病的目的。

中医学认为,人体之阳气“生于春,长于夏,收于秋,藏于冬”。平素阳气亏虚的患者,在夏天时症状会减轻或病情得到缓解。同时,夏天也是人体最适合扶阳的季节,应用具有温补阳气、散寒驱邪、活血通络的中药,通过内服或外治等方法,可扶助人体阳气。阳气充足,到了秋冬季节,疾病就不容易复发或加重,此即“冬病夏治”之理。因此,“冬病夏治”的核心思想是通过调整人体的生理机能,达到预防和治疗疾病的目的。

“三伏贴”并不是所有人群都适合,所以应该根据不同的体质、疾病,在专业医生指导下,选择正确的治疗方法。否则,不仅不会起到预防或者治疗的作用,反而会加重病情。

“三伏贴”有特定的适用人群:一般为患有“冬病”,属于“阳虚体质”的人群。“冬病”最多见于呼吸系统疾病,如:慢性支气管炎、支气管哮喘、慢性阻塞性肺病、慢性咳嗽、慢性鼻炎、慢性咽炎、反复感冒等;“冬病”也可见于其他系统疾病:如消化系统疾病、风湿系统疾病、骨关节病、妇科疾病、心血管疾病等。但以上疾病需属于中医“阳虚体质”的“寒”性特征(如平素喜暖、畏寒肢冷,手足不温,舌淡面白,大便溏泄,小便清长等),才符合“冬病”范畴,才能运用“冬病夏治”的方法治疗。

濉溪县医院中医专家提醒:

“冬病夏治”疗法是疾病治疗的一种手段,并不能完全替代其他治疗,因此正在接受相关治疗的慢性病患者在进行“冬病夏治”期间也不能盲目减药、停药,以免导致疾病加重。

优质医疗资源下沉 守护基层群众健康 濉溪县医院远程超声会诊系统稳步运行

■ 通讯员 付姗姗

本报讯 “李医生,请把超声探头放到官颈位置,量官颈长度。”“请测周围是否有胎盘回声?”“请测量胎儿心率及血流状况。”此时患者在百善分院,而看诊的医生在“千里之外”的濉溪县医院。通过远程会诊,濉溪县医院超声医学科主任丁晓玲通过5G远程超声会诊系统,实时在线指导百善分院医生进行精准详细的超声检查,十分钟后便给出了详细的诊断报告。

5月15日,濉溪县医院成立5G远程超声实时会诊中心,顺利上线运行“5G远程超声会诊系统”。该系统通过“5G互联网+智慧医疗”将基层分院与濉溪县医院的超声诊断设备进行联网,通过传输音频、视频的高清技术,实现基层医院超声和医师探头操作影像的

实时远程传送,会诊端医生通过网络进行在线远程跨院会诊。

整个会诊过程图像清晰流畅,实时交互无延迟,方便乡镇百姓就近就医。”濉溪县医院党委书记杨发武说,“乡镇分院的超声力量薄弱,远程会诊和指导不仅加强医共体各分院与我院的交流,同时也推进优质医疗资源下沉,使精准诊疗得以实现,解决了基层超声人员能力不足的问题。”

该中心的正式启用,是濉溪县医院医共体建设的又一惠民举措,将实现超

声诊断远程会诊常态化,既可以让医共体牵头医院的专家远程对疑难复杂病例作出全面的分析,提高超声诊断的准确率,又节约了病人时间和费用。目前,该中心仅在百善分院试运行,即将与县医院已经建设投入使用的医共体影像中心、医共体检验中心、医共体病

理中心、医共体心电中心、医共体消毒供应中心一样共同覆盖医共体12家乡镇分院,实现优质医疗资源共享,为疑难病建立就医绿色通道,切实解决百姓看病难、看病贵问题,为基层医院疑难危重患者的诊治开启了高效便捷之门。仅2022年,濉溪县医院医共体影像中心共完成会诊3670例,消瘦供应中心为辖区卫生院消毒布包和器械包3073包,检验中心完成会诊报告2841例,病理中心完成会诊报告749例,心电中心完成会诊124例。

远程会诊的建设是濉溪县医院践行国家医改方针,探索“互联网+医疗健康”发展新模式的具体实践,旨在通过互联网技术搭建远程医疗平台,实现优势医疗资源向基层下沉。该平台的建立不仅使远程会诊打破空间、时间的限制,极大方便了医生和患者,还以医